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Leiacom o maximo de atengdo e cumpra rigorosameritesacdesque seguem, pois elas sdo
parte integrante da prova e das normas que regentescurso Publico.

Confira atentamente o material que Ihe foi entregue digee se ele estd completo. Caso
contrario, solicite aos fiscais da sala a sua gulgso.

1.
2.

INSTRUCOES GERAIS

O caderno de provas cont&® questbes
O tempo para a realizacdo da prova é de 05 horaap0s a leitura destas instrucdes. Ness¢
tempo, esta incluido o preenchimento ALHA DE RESPOSTAS referente a prova
objetiva.
Somente serd permitido ao candidato sair da sala @pnscorrida 1 (uma) hora do seu
inicio.
Somente sera permitido ao candidato levar o caddégnarovas apos transcorridas 2 (duas
horas do seu inicio.
Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas d@sésq representadas pelas letras a, b, ¢,
e, sendo apends(uma) correta quanto a formulagcéo proposta.
Com o inicio da prova, encerra-se o0 tempo paraggealquestionamenta: entendimento
das questdes é parte integrante da prova.
E vedado ao candidato qualquer tipo de comunicagio pessoas e consulta a livros,
revistas ou anotacdes, bem como o uso de maquiocaladar, fones de ouvido, celular ou
gualquer tipo de aparelho eletrénico.
Quanto &0OLHA DE RESPOSTAS — parte integrante desta prova — o candidato deve
a) assina-la no local indicado;
b) preenché-laassinalando nela somente uma alternativa (a, b, @, €) de cada questao,

hachurando-a totalmente com caneta esferogréafica ootinta de cor azul ou preta,

de ponta grossa suficientemente pressionadeonforme exempld@®
c) devolvé-la aos fiscais de sua sala sem dobras es@assaduras, ao final da prova.
Serdoanuladasas questdes que apresentarem qualquer assindifey@mte da prevista na
letra b do item 8, as ndo assinaladas ou as aadasalem duplicidade, bem como as
emendadas ou rasuradas ou com borraduras.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de numerd$al0 referem-se ao texto abaixo.
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Serendipity
Ruben George Oliven

Ha um termo que trata de descobertas casuaisekleasna serendipity e significa o dom
de atrair o conhecimento de coisas felizes ou oteide fazer descobertas desejaveis por acaso.
A palavra foi cunhada em 1754 pelo escritor inglésace Walpole a partir do conto de fadas
persaOs Trés Principes de Serendipeus herbis sempre achavam — acidentalmente rou po
sagacidade — coisas que ndo procuravam.

Mas ninguém é serendipitoso (sim, o termo existeHoaaiss) por acaso. No campo
cientifico ha varios exemplos de serendipidade. Uos mais famosos € a descoberta
“acidental” da penicilina por Alexander Fleming.eElque era um cientista bastante
desorganizado, saiu de férias em 1928 e se esqdecguardar de forma adequada algumas
placas com culturas de micro-organismos em seudtdr®m no Saint Mary Hospital em
Londres. Ao voltar, viu que havia algo de estradm uma das placas: a cultura de
estafilococos que ela continha havia sido contad@ngor um bolor e, ao redor de suas
coldnias, ndo havia mais bactérias.

A zona em volta do mofo — mais tarde identificademc um tipo raro de cepa de
Penicillium notatum— estava clara como se o mofo tivesse secretagio qle inibia o
crescimento das bactérias, ao passo que outrasia®linais distanciadas estavam normais.
Fleming teria entdo pronunciado a célebre frass“&sestranho”. Ele se deu conta de que esse
“molho de mofo” era capaz de matar um amplo esped& bactérias nocivas, como 0
estreptococo, 0 meningococo e o0 bacilo da diftéfieming e seu colega Pryce descobriram
um fungo do génerBenicilliume demonstraram que ele produzia uma substangansével
pelo efeito bactericida.

E assim surgiu a penicilina, um antibiético queotegionou a medicina e a vida moderna.
Como disse Fleming mais tarde, “Quando acordei elagmadrugada de 28 de setembro de
1928, eu certamente ndo planejava revolucionar tdaedicina descobrindo o primeiro
antibiotico do mundo, mas acho que foi exatamesste que eu fiz”.

Mas teria Fleming dado atencéo esse actladmofo, caso nao estivesse
procurando um antibiético? Na verdade, desde d fiaal Guerra Mundial, depois de ter
testemunhado a morte de vérios soldados devido infec¢cOes causadas por feridas, ele

estava procurando agentes antibacterianos. Em #8274 estava pesquisando estafilococos.

Seu olhar estava, portanto, treinado e direcionado ver fendmenos que Ihe pudessem
ajudar nesse caminho.
O forno de micro-ondas também tem seu descobrimeeftitado um acaso.

Em 1945, Percy Spencer era engenheiro autodidataerdpresa norte-americana
Raytheon, fabricante de armas e instrumentos alet® militares e comerciais. Ele notou que
as micro-ondas de um aparelho de radar no qualeestgbalhando fizeram derreter uma barra
de doces que ele tinha no bolso. Para testar dead@cSpencer criou um campo de alta
densidade eletromagnética fazendo passar a emlergicro-ondas para uma caixa de metal da
gual ela ndo poderia escapar. Quando alguma caradzolocada nessa caixa, sua temperatura
subia rapidamente. Em seguida, a Raytheon regiatpaiente do forno de micro-ondas.

Essa descoberta pode parecer casual, mas, emelhanca de Fleming, Spencer era
extremamente curioso e tinha se tornado uma dawresaautoridades em tubos de radar. Ele
desenvolveu um modo mais eficiente de fabricar mégns, as valvulas eletrénicas usadas
para gerar os sinais de radio, que eram o prinofggianismo do radar. Ele estava, portanto,
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01.

atento a tudo que dizia respeito micro-®mdancontrava-se no caminho de inventar
o forno que hoje em dia se tornou um utensilio dwitE essencial.

Véarios pensadores discutiram o papel da sorte msendelvimento da ciéncia e
argumentaram que mais importante que o acaso @gaaidade para juntar fatos aparentemente
irrelevantes. Como disse Louis Pasteur, um dosdmisacteriologia, “0 acaso s6 favorece a
mente preparada’.

(Jornal ZH Caderno PROA, 28/9/2014.)

A alternativa que completa corretamente as lacdoagxto (linhas 26, 28, 30, 32, 40 e 44),
na ordem em que ocorrem, é

a) a—a—-a—-a—-a-a.

b)
c)
d)
e)

02.

Sobre as ideias contidas no texto, considere amajfoes abaixo.

| — Embora o significado do ternserendipityseja cientifico, sua origem &€ literaria.

Il — A descoberta de Fleming, um serendipitos@oltecionou a medicina e foi tanto
intencional quanto resultado do acaso.

[l — A ultima frase do texto apresenta, em si@tasia ideia central.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenas allll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.

03.

Apenas um dos termos abaixo corresponde ao setctitlextual desagacidade(linha 05).
Assinale-o.

a) Estupidez.

b) Ardil.

c) Inépcia.

d) Estultice.

e) Perspicéacia.

04.

Todos os termos abaixo, extraidos do texto, desemape, na frase em que se inserem,
funcéo adjetivaEXCETO

a) inglés(linha 03).

b) serendipitosdlinha 06).

c) acidental(linha 08).

d) bastantglinha 08).

e) adequaddlinha 09).
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05. Sobre sufixos de vocabulos do texto, considerdimsagdes abaixo.

| — O unico sufixo adverbial, em portugués, queaseescenta aos adjetivos e pode
expressar circunstancias de modo, quantidade e otegnp-mente, como em
acidentalmentéglinha 04).

Il — Em sagacidade(linha 05), -dade é um sufixo formador de substastsignificando
acao, resultado da acéo, qualidade, estado.

Il — O afixo -0so, enserendipitoso(linha 06), € um sufixo nominal que forma adjesivo
denotadores de abundancia.

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.

06. Sobre o uso de nexos do texto, analise as segaifiri@smcoes.

| — A conjuncdo proporcionaho passo que(linha 16) poderia ser substituida por
“conquanto”, sem prejuizo do sentido e da estrudaritase em que ocorre.

Il — O nexocaso(linha 26) poderia ser substituido por “se”, semjypzo do sentido e da
estrutura da frase em que ocorre.

Il — A conjuncaoportanto (linha 30) equivale em sentido ao nexo “contudpie poderia
substitui-la sem provocar alteracbes semanticassaitaticas na frase em que ocorre.

IV — O nexoparada linha 43 desempenha a mesma funcad’queda linha 36.

Quais estao corretas?

a) Apenasaleall.

b) Apenasalealll.

c) ApenasallealV.

d) Apenasal,allealV.
e) Apenasall,alllealV.

07. Caso se passasse para o plural o sujeito da paieicdo da fradéle notou que as micro-
ondas de um aparelho de radar no qual estava ttedorado fizeram derreter uma barra de
doces que ele tinha no bols@linhas 34 a 36), quantasutras palavras deveriam ser
obrigatoriamente pluralizadas no periodo, a fins@l@reservar a concordancia?

a) Cinco.
b) Quatro.
c) Trés.
d) Duas.
e) Uma.

08. Na fraseEle desenvolveu um modo mais eficiente de fabnwagnétrons, as valvulas
eletrbnicas usadas para gerar os sinais de radige gram o principal mecanismo do radar.
(linhas 41 a 43), o termo que rege a primeira Eigao "de" é
a) desenvolveu.

b) modo.

c) eficiente.

d) fabricar.

€) magnétrons.
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09. Passando-se a frasecultura de estafilococos que ela continha haitho contaminada por
um bolor e, ao redor de suas colbnias, ndo havigsractérias.(linhas 11 a 13) para a voz
ativa, obtém-se a seguinte forma:

a) a cultura de estafilococos que ela continha hasrdgarninado um bolor e, ao redor de
suas coldnias, ndo havia mais bactérias.

b) ela continha uma cultura de estafilococos que hsidia contaminada por um bolor, nao
havendo mais bactérias ao redor de suas colbnias.

c) um bolor havia contaminado a cultura de estafilosogue ela continha e, ao redor de
suas coldnias, ndo havia mais bactérias.

d) ao redor de suas colbnias, ndo havia mais bactériascultura de estafilococos que ela
continha havia sido contaminada por um bolor.

e) a cultura de estafilococos que ela continha hawieesmtaminado por um bolor e, ao redor
de suas col6nias, ndo havia mais bactérias.

10. Sobre a pontuacédo em frases do texto, analiserameades abaixo.
| — Os travessdes duplos das linhas 04 e 05 is@djnto composto deslocado e

intercalado e, por isso, cumprem funcdo analogasapdrénteses, podendo, portanto,
ser por estes substituidos.
I — Os dois-pontos da linha 11 marcam uma susjgerte voz em frase ainda nao
terminada e introduzem, no caso, uma enumeracao.
[l — A pontuacdo que precede e a que fecha aeegfidabricante de armas e instrumentos
eletrbnicos militares e comerciafinha 34) é a mesma e ocorre pela mesma razao que
a que antecede e encerra o sintagmalos pais da bacteriologiaa linha 48.
Quais estao corretas?
a) Apenasal.
b) Apenasaleall.
c) Apenasalealll.
d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.
«  LEGISLACAO
11. A Constituicdo Federal de 1988, em seu art. 225egasa o0 direito ao ambiente

ecologicamente equilibrado e impde ao Poder Publina série de tarefas para assegurar a
protecao desse direito.
Assinale a tarefa qUEAO esta prevista no dispositivo constitucional.

a)

b)

Preservar e restaurar 0s processos ecoldgicoscessesn prover o manejo ecolégico das
espécies e dos ecossistemas.

Controlar a producado, a comercializacdo e o empdegcnicas, métodos e substancias
gue comportem risco para a vida, a qualidade dee/iol meio ambiente.

Instituir diretrizes para o desenvolvimento urbanmara o saneamento basico.

Promover a educacao ambiental em todos os niveiagieo.

Proteger a fauna e a flora, vedadas, na formaidaate praticas que coloquem em risco
sua funcdo ecologica, provoqguem a extincdo de Espén submetam os animais a
crueldade.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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12.

A Lei n°. 6.938/81 elenca os instrumentos da alidacional do Meio Ambiente.
Assinale o instrumento qUAO esta contemplado na referida lei.

a) Outorga do direito de usar a agua.

b) Licenciamento ambiental.

c) Zoneamento ambiental.

d) Seguro ambiental.

e) Avaliacdo de impactos ambientais.

13.

Considerando-se o disposto na legislacdo fedemah degislacdo estadual que regem a
exigéncia de elaboracdo de Estudo Prévio de Impactdbiental e de seu relatério
(EIA/RIMA), assinaleV para as afirmativas verdadeirak para as falsas.

( ) A Resolugcéo n° 01/86 do CONAMA que regulameatacalizacdo do EIA/RIMA
enumera exaustivamente as atividades sujeitagdipsge estudo.

( ) A empresa executora do EIA/RIMA ndo poderd tareservicos ao empreendedor,
simultaneamente, quer diretamente, ou por meioutdsidiaria ou consorciada, quer
como projetista ou executora de obras ou serviggacionados ao mesmo
empreendimento objeto do EIA/RIMA.

( ) Compete ao empreendedor o custeio dos honsr&@® equipe encarregada da
elaboracdo do EIA/RIMA, sujeitando-se, ele e odiggmnais que subscreveram 0s
estudos, a responsabilidade pelas informacdesempaezs.

A sequéncia correta de preenchimento dos paréntissesna para baixo, €
a) V-V-V.

b) V-F-F
c) F-V-V.
d F-V-F
e) F-F-F

14.

Considerando-se o disposto na Lei Complementad4®/2011, na Lei n° 6.938/81 e na

Resolucdo n°. 237/97 do CONAMA, no que se refereli@enciamento ambiental, é

INCORRETO afirmar que

a) os Municipios, para licenciarem os empreendimemntesimpacto local, deverdo ter
implementado os Conselhos de Meio Ambiente, coteadeliberativo e de participacéo
social e, ainda, possuir 6rgao ambiental capacitado

b) o licenciamento ambiental de obras e atividadeszena costeira serd realizado pelo
IBAMA, ouvido o Municipio que sediar o empreendirteen

C) a atuacado supletiva, em matéria de licenciamentuesrtal, € a acdo do ente federativo
que se substitui ao ente federativo originariamdatentor das atribuicdes.

d) os empreendimentos e atividades sao licenciadesitmuizados, ambientalmente, por um
anico ente federativo.

e) compete ao Conselho Estadual de Meio Ambiente ideintipologia das atividades de
impacto local, para fins de definicAo da compet&municipal para o licenciamento
ambiental.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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15.

O instrumento por meio do qual o proprietario ossubdor de imével pode, por instrumento
publico ou particular ou por termo administrativiomiado perante o 6rgdo ambiental
integrante do SISNAMA, limitar o uso de toda a suwapriedade ou de parte dela para
preservar, conservar ou recuperar 0s recursos atatsiexistentes denomina-se

a) reserva legal.

b) &rea de protecdo ambiental.

c) serviddao ambiental.

d) tombamento ambiental.

e) area especial de interesse ambiental.

16.

No que se refere a responsabilidade civil por damoientais e as acdes para reparacao do

dano, é correto afirmar que, por meio da acao pitlica,

a) o Ministério Publico e demais legitimados, nos tesnda Lei n°. 7.347/85, postulam a
cessacdo do ato lesivo ao meio ambiente, a regfaurdas areas degradadas e a
indenizacao pelos danos ambientais irreversiveis.

b) o 6rgdo ambiental competente para o licenciamentuemtal pode promover a interdicdo
da atividade poluidora.

c) as vitimas do dano ambiental requerem ao juiz aragfo dos respectivos prejuizos
materiais e morais.

d) o cidadéao requer a anulacéo da licenga ambiengataea lesiva ao meio ambiente.

e) o Ministério Publico e demais 6rgaos publicos iegitios, nos termos da Lei n°. 7.347/85,
requerem ao juiz a celebracdo de Termo de Ajustands Conduta para reparagéo dos
danos ambientais.

17.

AssinaleV para as afirmacdes verdadeiraf @ara as falsas, no que se refere ao Sistema

Nacional das Unidades de Conservacao.

( ) A Area de Protecdo Ambiental, dotada de atobudbidticos, bidticos, estéticos ou
culturais especialmente importantes para a quaidael vida e o bem-estar das
populacées humanas, é constituida apenas por perbésas.

( ) A Unidade de Conservacao de Protecdo Integrakeste pode ser alterada para uma
Unidade de Conservagdo de Uso Sustentavel pordeda.

( ) Apenas a Area de Protecdo Ambiental e a Redeavéicular do Patrimdnio Nacional
nao tém zona de amortecimento.

A sequéncia correta de preenchimento dos paréntisesna para baixo, €
a) V-V-\V.

b) V-F-F.
c) F-V-V.
d F-V-F
e) F-F-F

18.

Assinale a alternativa qUdAO contempla uma area protegida como Area de Pregeva

Permanente, nos termos da Lei Federal n°. 12.6%®1d82 ei Estadual n°. 11.520/2000.

a) Os banhados.

b) As faixas marginais de qualquer curso d’agua nbpeeene e intermitente, incluindo os
efémeros, em largura minima definida em lei.

c) As areas no entorno de lagos e lagoas naturaifgieas com largura minima definida em
lei.

d) As areas no entorno das nascentes e dos olhosad{@yenes, qualquer que seja sua
situacao topogréfica, no raio minimo de 50 metros.

e) As restingas, como fixadoras de dunas ou estathdizs de mangues.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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19.

Quanto a responsabilidade administrativa por idacambientais, considere as seguintes

assertivas.

| — A reparacdo do dano ambiental afasta a incidérda multa por infracbes
administrativas.

Il — O 6rgdo ambiental podera apreender os peaisehequipamentos utilizados para a
pratica da infracdo, interditar ou suspender asidaties independentemente de
gualquer requerimento ao Poder Judiciario.

Il — A multa simples e a multa didria poderdo aementadas em até trés vezes de acordo
com a vantagem auferida pelo infrator, o que deserdapurado quando da lavratura
do auto de infragao.

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.

20.

Quanto a responsabilidade penal da pessoa jurigiiegista na Lei n°. 9.605/98, é correto

afirmar que

a) a pessoa juridica constituida ou utilizada, prepaanitemente, com o fim de permitir,
facilitar ou ocultar a pratica de crime definido bb@ n°. 9.605/98, tera decretada sua
liquidacédo forcada, seu patriménio sera consideragivtumento do crime e, como tal,
perdido em favor do Fundo Penitenciario Nacional.

b) a responsabilizacéo criminal da pessoa juridicaestené possivel quando ndo se puder
identificar a pessoa fisica que determinou a @ata crime ambiental.

C) as penas previstas para a pessoa juridica séo, ayieeensao de petrechos utilizados para
a pratica da infracdo, interdicdo da atividadeestaicdo pecuniaria.

d) a extincdo da pessoa juridica implicara resporigabdo criminal da pessoa fisica.

e) prescreve em 3 (trés) anos a pretensao punitiv@lgio a pessoa juridica.

21.

Com amparo na Lei n° 8.666/93, considere as seguassertivas.

| — O projeto basico, consistente no conjunto ldenentos necessérios e suficientes para
caracterizar a obra ou o servico a ser licitadeede prever, dentre outros requisitos
técnicos, o adequado tratamento do impacto ambigmampreendimento.

I — Nenhuma compra sera feita sem a adequadatedracdo de seu objeto e indicacéo
dos recursos orcamentarios para seu pagamentopestd de nulidade do ato e
responsabilidade de quem Ihe tiver dado causa.

[l — O autor do projeto, basico ou executivo, péalera participar, direta ou indiretamente
da licitacdo ou da execucdo de obra ou servigco atdiothecimento de bens a ela
necessario, salvo se comprovar notoria especidlizag obra ou no servico a ser
prestado.

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.
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22.

S&o instrumentos da Politica Nacional de Recursdedds, instituida pela Lei n°. 9.433/97:
, 0 enquadramento dos corpos de agudasses, a outorga dos direitos de
uso, e a avaliacdo ambiental intagrach aproveitamento energético.

Assinale a alternativa cujos termos preenchemetaol respectivamente, as lacunas do texto
acima.

a) os planos de recursos hidricos — o licenciamentuetal

b) os planos de recursos hidricos — a cobranca peldaigsecursos hidricos

c) o Plano Diretor — a avaliacdo de impacto ambiental

d) o plano de recursos hidricos — o Plano Diretor

e) a avaliacdo ambiental de bacias hidrogréaficasebsanca pelo uso de recursos hidricos

23.

Com amparo nos dispositivos constitucionais quemeg Administracdo Publica, considere

as seguintes assertivas.

| — As pessoas juridicas de direito publico e aglideito privado prestadoras de servigos
publicos responderdo pelos danos que seus agemdssa qualidade, causarem a
terceiros.

Il — Os atos de improbidade administrativa impditaa suspensdo dos direitos politicos, a
perda da funcdo publica, a indisponibilidade dassbe o ressarcimento ao erario na
forma e gradacéo previstas em lei, sem prejuizzgéa penal cabivel.

[l — Como regra geral, as obras, servicos, compralienacdes serdo contratados mediante
processo de licitagdo publica que assegure iguald# condicdes a todos os
concorrentes.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasalll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.

24,

Com amparo no Codigo Estadual do Meio Ambiente HnRe11.520/2000, toda a atividade
de elevado potencial poluidor ou processo de graadwlexidade, ou ainda de acordo com o
historico de seus problemas ambientais, deveréx@asnsas e responsabilidade de quem |he
deu causa,

a) submeter-se a elaboracao de Estudo de Impacto Atab{&IA).

b) realizar auditorias ambientais periodicas.

c) requerer licenciamento ambiental corretivo.

d) pagar compensacao ambiental.

e) realizar avaliacdo ambiental integrada.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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25.

Com amparo na Lei n°. 6.766/79, que dispde solp@rcelamento do solo urbano, considere

as seguintes assertivas.

| — O parcelamento do solo para fins urbanos gosler realizado tanto em zonas urbanas
como em zonas rurais, desde que assim estabefsdm®lano Diretor.

Il — E vedado o parcelamento do solo em terremestgnham sido aterrados com material
nocivo a saude publica, sem que sejam previamangados.

[l — Constitui crime, sujeito a pena de reclusade multa, dar inicio, de qualquer modo, ou
efetuar loteamento ou desmembramento do solo pevaifbanos sem autorizagao do
orgao publico competente, ou em desacordo comteswiracdes legais.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasalll.

d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.

26.

A Mata Atlantica é , € sua utilizafzftese-a, na forma da lei, dentro de
condicbes que assegurem a preservacdo do meio rdejbieclusive quanto ao uso dos
recursos naturais.

Assinale a alternativa cujo segmento completa tanmente a lacuna da frase acima.
a) area de relevante interesse ecolégico

b) &rea de preservacao permanente

c) patriménio nacional

d) bem tombado por seu valor cultural e por sua bardidade

e) bem de dominio publico

27.

No que se refere a Politica Nacional do Saneanidizo, nos termos da Lei n°. 11.445/2007,

considere as seguintes assertivas.

| — Os recursos hidricos ndo integram os senpgbdicos de saneamento basico.

Il — O saneamento basico compreende o abastedrderdgua, 0 esgotamento sanitario, a
limpeza e o0 manejo de residuos soélidos e a drenagermanejo das aguas pluviais
urbanas.

Il — O plano de saneamento basico € uma das gbeslide validade dos contratos que
tenham por objeto a prestacao de servicos de sané@aivasico.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenas alll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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28. Com amparo na Lei n° 12.305/2010, que instituiofitiPa Nacional de Residuos Sdlidos,
considere as seguintes assertivas.

| — A inexisténcia do plano municipal de gestédegnada de residuos solidos ndo obsta a
elaboracao, a implementacdo ou a operacionalizdgéplano de gerenciamento de
residuos solidos.

I — O plano de gerenciamento de residuos solélgsarte integrante do processo de
licenciamento ambiental do empreendimento ou dédatie pelo érgdo competente.

[l — No licenciamento ambiental de empreendimsnta atividades que operem com
residuos perigosos, o 6rgdo licenciador poderairegigcontratacdo de seguro de
responsabilidade civil por danos ambientais.

Quais estao corretas?

a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasaleall.

e) Al,allealll.

29. AssinaleV para as afirmativas verdadeiral para as falsas, considerando a Politica Estadual

de Irrigacéo no Estado do Rio Grande do Sul, urislit pela Lei n°. 14.328/13.

( ) A outorga do direito de uso dos recursos higdrico licenciamento ambiental ou a
dispensa destes por tempo determinado e paradfudials especificas sdo pressupostos
para a obtencéo do financiamento da implantacaangdiacdo e do custeio de projetos
de irrigacao.

( ) O uso das aguas para irrigacao e atividadesrdgites, por pessoas fisicas ou juridicas,
em Projetos Publicos de Irrigacdo, dependerd d@gpodncessdo ou autorizagdo do
Poder Executivo, ap0s processo seletivo precedideddal publico.

() Os requisitos para a isencao do licenciamemioiental para situacdes especificas serdo
definidos pelo Comité de Bacia Hidrografica da &egionde se localizar o
empreendimento de irrigagao.

A sequéncia correta de preenchimento dos paréntisesna para baixo, €

a) V-V-V.
b) V-V-F.
c) F—-F-V.
d F-V-F
e) F-F-F

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
11



FEPAM — 05 — ANALISTA — CONTADOR

30.

No que se refere a responsabilizacao civil, aditnatigsa e criminal pelos danos causados a

saude das pessoas e ao meio ambiente pela prodogdercializacdo, utilizacdo, transporte

ou destinacdo de embalagens vazias de agrotozicakse as seguintes assertivas.

| — O profissional fica sujeito a responsabilizagguando comprovada receita errada,
displicente ou indevida.

Il — Aquele que produzir, comercializar, transpgréplicar, prestar servico, der destinagcéo
a residuos e embalagens vazias de agrotoxicosujedo a pena de reclusdo e multa.

Il — O usuario é obrigado a devolver as embalagemazias de agrotdxicos aos
estabelecimentos comerciais em que foram adquidoa centros de recolhimento
licenciados pelo 6rgdo ambiental competente.

Quais estao corretas?
a) Apenas a l.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasallealll
e) Al,allealll.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
12



FEPAM — 05 — ANALISTA — CONTADOR

. CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Tendo por base a Resolu¢cdo CFC n°. 750/93, de.2992 que estabelece os Principios de
Contabilidade, numere a segunda coluna de acomoacprimeira, associando as definicbes
a esses Principios.

(1) Principio do Registro pelo Valor Original( ) Pressupde que a entidade tenha sido

(2) Principio da Oportunidade constituida para operar por tempo
(3) Principio da Continuidade indeterminado; portanto, a mensuragao e a
(4) Principio da Entidade apresentacdo dos componentes  do

patrimoénio levam em conta essa
circunstancia.

( ) Reconhece o patrimbnio como objeto da
Contabilidade e afirma a autonomia
patrimonial, a necessidade da diferenciacéo
de um patriménio particular no universo dos
patrimonios existentes, independentemente
de pertencer a uma pessoa, um conjunto de
pessoas, uma sociedade ou instituicdo de
qualquer natureza ou finalidade, com ou sem
fins lucrativos.

( ) Determina que os componentes do
patrimonio devem ser inicialmente
registrados pelos valores originais das
transacoes, expressos em moeda nacional.

( ) Refere-se ao processo de mensuracao e
apresentacao dos componentes patrimoniais
para produzir informacfes integras e
tempestivas.

A ordem correta dos nimeros da segunda colunandepara baixo, é

a) 1-2-3-4.
b) 2-1-4-3
c) 3—-4-1-2
d) 3-4-2-1
e) 4-3-2-1

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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Instrucdo: Considere os seguintes dados para responder d8egids numerd32 e 33.

32.

No municipio de Altos Montes, no exercicio de 20fbBam registradas as operacdes a seguir
relacionadas:

Momento 1. Foi realizada despesa orcamentaria de R$ 320@@ay@ aquisicdo de material de
consumo.

Momento 2. A liquidacdo do empenho referente a despesa itetlac do material descrito no
respectivo empenho e na correspondente nota fisdalrnecedor, ocorreu conforme segue:

— a liqguidacdo da despesa foi processada no vatmrspondente a 85% da operacdo de compra.
Foi efetuado o pagamento de 75% da referida despeamentéria, nos termos do artigo 64 da
Lei Federal n°. 4.320/64.

Momento 3. Foram distribuidos para consumo o valor correspoted a 1/2 do material
recebido.

Os valores inscritos, em 2013, como Restos a PE§gar Processados e Restos a Pagar
Processados, foram, respectivamente,

a) R$ 48.000,00 e R$ 68.000,00.

b) R$ 68.000,00 e R$ 48.000,00.

c) R$ 252.000,00 e R$ 272.000,00.

d) R$ 272.000,00 e R$ 204.000,00.

e) R$ 320.000,00 e R$ 272.000,00.

33.

O valor da Variacdo Patrimonial Diminutiva foi de
a) R$ 116.000,00.
b) R$ 136.000,00.
c) R$204.000,00.
d) R$ 272.000,00.
e) R$ 320.000,00.

34.

No momento do pagamento da contribuicdo Regimerierdp Previdéncia Social (RPPS), os
registros no ente e na unidade gestora de prevaléardo realizados conforme estabelece o
Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor PublisdCASP)— Procedimentos Contabeis
Especificos

Marque a alterativa que evidencia os registrosatmmis corretos dessa operacgao.

a) Codigo da Conta Titulo da Conta
D 2.1.1.4.2.xx.xx  Encargos Sociais a pagar — I0f&S (F)
C1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e equivalentes de caixar@ada nacional (F)
Cddigo da Conta Titulo da Conta
D 6.2.2.1.3.03.xx  Crédito empenhado liquidado aapag
C 6.2.2.1.3.04.xx  Crédito empenhado pago
Caodigo da Conta Titulo da Conta
D 8.2.1.1.3.xx.xx  Disponibilidade por destinacaaeeursos comprometida por
liquidacéo e entradas compensatorias
C 8.2.1.1.4.xx.xx  Disponibilidade por destinacaaeirsos utilizada

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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b) Cédigo da Conta

d)

D 6.2.2.1.1.XX.XX
C 6.2.2.1.3.01.xx

Titulo da Conta
Crédito empenhado em liquidacéo
Crédito disponivel

Caddigo da Conta
D 6.2.2.1.3.01.xx
C 6.2.2.1.3.02.xx
C 6.2.2.1.3.01.xx

Titulo da Conta
Crédito empenhado a liquidar
Crédito empenhado em liquidacao
Crédito disponivel

Caddigo da Conta
D 8.2.1.1.1.xx.XX
C 8.2.1.1.2.XX.XX

Cddigo da Conta
D 6.2.2.1.1.XX.XX
C 6.2.2.1.3.01.xx
C 6.2.2.1.3.02.xx

Titulo da Conta

Disponibilidade por destinacaaeeursos

Disponibilidade por destinacdo werursos comprometida por
empenho

Titulo da Conta
Crédito disponivel
Crédito empenhado liquidado epag
Crédito empenhado liquidado

Cddigo da Conta
D 2.1.1.4.2.XX.XX
C 2.1.1.4.2 . xX.XX

Titulo da Conta
Encargos sociais a pagar — I0F&S (F)
Encargos sociais a pagar — QF8S (P)

Cddigo da Conta
D 8.2.1.1.1.xX.Xx

C 8.2.1.1.2.xx.xXx
Caddigo da Conta

D 6.2.2.1.1.XX.XX
C 6.2.2.1.3.01.xx

Titulo da Conta

Disponibilidadepor destinagdo de recursos comprometida
empenho

Disponibilidade por destinacaoe®irsos

Titulo da Conta
Crédito disponivel
Crédito empenhado a liquidar

Cddigo da Conta
D 6.2.2.1.3.01.xx
C6.2.2.1.3.02.xx

Cddigo da Conta
D 6.2.2.1.1.XX.XX
C 6.2.2.1.3.01.xx

Titulo da Conta
Crédito empenhado a liquidar
Crédito empenhado em liquidacao

Titulo da Conta
Crédito disponivel
Crédito empenhado a liquidar

Cddigo da Conta
D 2.1.1.4.2.XX.XX
C 2.1.1.4.2 xxX.XX

Titulo da Conta
Encargos sociais a pagar — I0fF&S (P)
Encargos sociais a pagar — B&8S (F)

Cdbdigo da Conta
D 8.2.1.1.1.xx.XX
C 8.2.1.1.2.xx.Xx

Titulo da Conta

Disponibilidade por destinacaae@irsos
Disponibilidade por destinacdo de recursos comptidanepor
empenho
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35. Analise as seguintes afirmacdes, referentes ag@sapatrimoniais, considerando o disposto
no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor PubliddOASP) Procedimentos Contébeis
Patrimoniais.

As variagbes patrimoniais quantitativas demworrde transagcées que aumentam ou
diminuem o passivo total da entidade.

As variacdes patrimoniais sdo transacoes rggaltam em alteracbes nos elementos
patrimoniais da entidade do setor publico, mesmaarater compensatorio, afetando,
ou nao, o seu resultado.

As variacOes patrimoniais que afetem o padmio liquido devem manter correlacéo
com as respectivas contas patrimoniais, de forpermitir a identificacdo dos efeitos
nas contas patrimoniais produzidas pela movimeatdg8 contas de resultado.

As variacdes patrimoniais qualitativas alteraa composicdo dos elementos
patrimoniais sem afetar as contas de resultado e@tlades, determinando
modificacdes apenas na composi¢ado especifica dogeptos.

Quais estao corretas?
a) Apenas a l.

b) Apenas a ll.

c) ApenasalealV.
d) Apenasallealll.
e) Al,all,alllealV.

36.

Assinale a afirmativa correta quanto aos critépasa a avaliacdo e a mensuracdo dos

elementos patrimoniais nas entidades do setorqmjldonforme o regramento déanual de

Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (MCASPYBCT 16.1.

a) As provisbes sdo constituidas com base em est@safpelos provaveis valores de
realizacdo para os ativos e de reconhecimentogsaaitivos.

b) Os direitos, os titulos de crédito e as obrigap@ssfixadas sdo ajustados considerando-se
todos os encargos incorridos até a data de encemtardo balanco.

c) Os riscos de recebimento de dividas sdo reconteeisioconta Patrimonial, a qual sera
reduzida ou anulada quando deixarem de existiraivas que a originaram.

d) Os direitos, os titulos de crédito e as obrigagefixadas séo ajustados pelo método da
equivaléncia patrimonial.

e) Os direitos, os titulos de créditos e as obrigag@es mensurados ou avaliados pelo valor
original, feita a conversdo, quando em moeda agtiem a taxa de cambio vigente na data do
Balanco Patrimonial.
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37. Considere as afirmacdes abaixo referentes a estrdins Sistemas Contabeis, conforme
preceituam as Normas Brasileiras de Contabilidgole@das ao Setor Publico — NBCT 16.2.
| — A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico @gamizada na forma de sistema de

informagdes cujos subsistemas, conquanto possaracefeprodutos diferentes em
razao da respectiva especificidade, convergem@araduto final, que € a informacao
sobre o patriménio publico.

O sistema contabil estda estruturado nos ségsli subsistemas de informacoes:
Orcamentario, Patrimonial, de Custos e de Compénsac

Os subsistemas contabeis devem ser integramidre si e a outros subsistemas de
informacdes, de modo a subsidiar a Administracaadiéaisobre: 1 — desempenho da
unidade contabil no cumprimento da sua missdoagfatiacdo dos resultados obtidos
na execucdo das agbes do setor publico com refag@onomicidade, a eficiéncia, a
eficacia e a efetividade; 3 — avaliagdo das metdabelecidas pelo sistema de
resultados; 4 — avaliacéo dos riscos e das cominnae

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenas alll.

c) Apenasaleall.
d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.

Instrucéo:

Responda as questfes de num&®s 39 com base ndManual de Contabilidade

Aplicada ao Setor PublictMCASP)

38. No que diz respeito a Contabilidade Publica e asotstracdes contabeis aplicadas ao setor
publico, assinal¥ para as afirmativas verdadeiraB para as falsas.

()

()

()

()

A Contabilidade Publica, conforme estabelecd.ea Federal n°. 4.320/64, esta
organizada de forma a permitir o acompanhamentoexducdo orcamentaria, o
conhecimento da composi¢cao patrimonial, a detegAmados custos dos servicos
industriais, o levantamento dos balangos geraignalise e a interpretacdo do
or¢camento.

O sistema de informagBes de custos no setolicpukegistrara a baixa de bens de
almoxarifado para consumo como custos do periodigpendentemente das despesas
de aquisicdo dos bens estocados.

Tendo um crédito tributario vencido em 2018losinesse mesmo ano, registrado pelo
orgao de contabilidade e, em 2014, tendo sidoitnsta divida ativa, o ato de inscricdo
na divida ativa representa uma variacdo patrimawialentativa.

A liquidagéo da despesa de aquisicdo de mhtliaonsumo implica registro a débito
do crédito disponivel do exercicio.

A sequéncia correta de preenchimento dos paréntésesna para baixo, €
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39.

Considere as afirmacdes abaixo a respeito da daixalor contabil de um ativo imobilizado

guanto a sua ocorréncia.

| — A baixa de um item deve ocorrer por sua ajépaou quando ndo ha expectativa de
beneficios econdmicos futuros ou potencial de sesvicom a sua utilizacdo ou
alienacdo. Quando o item € baixado, os ganhos aiagealecorrentes desta baixa
devem ser reconhecidos na demonstragédo das vaiggiegmoniais aumentativas
(DVP).

Il — Os ganhos ou perdas decorrentes da baixandgéem do ativo imobilizado devem ser
determinados pela diferenca entre o valor liquidoalilenacéo, se houver, e o valor
contabil do item.

[l — A baixa de um item deve ocorrer por suaraigio ou quando ndo ha expectativa de
beneficios econdmicos futuros ou potencial de sesvicom a sua utilizacdo ou
alienacédo. Quando o item é baixado, os ganhos @apelecorrentes desta baixa nao
devem ser reconhecidos na demonstracao do resaltadiogente (DRA).

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenasalealll

d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.

40.

Para efeito da Norma Brasileira de ContabilidadécApga ao Setor Publico — NBCT 166,

correto afirmar que

a) a depreciacdo de bens imoveis deve ser calculadabese no valor dos terrenos onde
estdo localizados, somado ao custo de construcée aquisicao das edificacdes.

b) os bens méveis de natureza cultural, tais com@sotbe artes, antiguidades, documentos,
bens com interesse historico e bens integradoso@mdes, entre outros, estao sujeitos ao
regime de depreciagéao.

c) a depreciacdo, a amortizacdo ou a exaustédo, nos dasens reavaliados, ndo devem ser
calculadas e registradas sobre o novo valor, cersid a vida util econémica indicada
em laudo técnico especifico.

d) a depreciacdo e a amortizagcdo cessam quando osativorna obsoleto ou € retirado
temporariamente de operacéao.

e) o valor residual e a vida util econébmica de umatievem ser revisados, pelo menos, no
final de cada exercicio. Quando as expectativaridifn das estimativas anteriores, as
alteracOes devem ser efetuadas.
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41.

A Lei Federal n°. 4.320/64 estabelece, no artigogdié, imediatamente apds a promulgacéo
da Lei de Orcamento e com base nos limites netaldis, o Poder Executivo devera aprovar
um quadro de cotas trimestrais da despesa queucediade orcamentaria fica autorizada a
utilizar.

Com relacéo a esse quadro, pode-se afirmar quedsra objetivo

| — planejar a receita orcada visando a maximagéal de probabilidade da existéncia de
insuficiéncia na arrecadacao.

Il — manter, durante o semestre, na medida doiy@ss equilibrio entre a receita
arrecadada e a despesa realizada, de modo a radurinimo eventuais insuficiéncias
de tesouraria.

lll — assegurar as unidades orcamentarias, ematertilp a soma de recursos necessarios e
suficientes a melhor execucédo do seu programa deuahbalho.

IV — realizar o controle financeiro para que cegmbssa contrair novos empréstimos.

Quais assertivas estdo corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasalll.

d) Apenasall,alllealV.

e) Al,all,alllealV.

42.

A Lei Federal n°. 4.320/64 introduziu, em seus @k#p/0s, a necessidade de o orgamento

evidenciar os programas de Governo.

Considere as seguintes afirmagdes sobre esseitlisptegal.

| — A Lei do Orcamento contera a discriminacdoreeeita e da despesa de forma a
evidenciar a politica econdmico-financeira e o paota de trabalho do Governo,
obedecidos os principios de unidade, universaliéasleclusividade.

Il — Nas leis orcamentarias e nos balancos, assagérdo identificadas apenas em termos
de funcdes, subfuncbes e programas.

Il — Entende-se por elementos o desdobramentiedpesa com pessoal, material, servicos,
obras e outros meios de que se serve a administpafdica para consecucao dos seus
fins.

IV — Na Lei de Or¢camento, a discriminacdo da desar-se-a, no minimo, por elementos.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasallealll

d) ApenasalllealV.
e) Al,all,alllealV.

43.

Qual das Demonstracdes Contabeis transcritas abaigencia as alteracdes verificadas no
patrimdénio, resultantes ou independentes da execogéamentaria, e indica, ainda, o
resultado patrimonial do exercicio, conforme edéaieco artigo 104, da Lei Federal n°. 4.320/64?
a) Balanco Orcamentario (BO).

b) Demonstracdo das Variagbes Patrimoniais (DVP).

c) Demonstracdo das Mutacdes do Patrimdnio LiquidoRDM

d) Balango Patrimonial (BP).

e) Demonstracdo do Resultado Econémico (DRE).
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44. Os recursos disponiveis para abertura de crédilptersentares e especiais, conforme

estabelece a Lei Federal n°. 4.320/64, artigo #3,@®dem ser resultantes de

| — anulacédo parcial ou total de dotacOes orcadmi@st ou de créditos extraordinarios,
autorizados em Lei.

I — excesso de arrecadacao.

lll — superavit financeiro apurado em balancoipainial do exercicio anterior.

IV — produto da alienacdo de bens autorizada,odad que, juridicamente, possibilite ao
Poder Executivo realiza-las.

Quais itens estao corretos?
a) Apenaso l.

b) Apenas o Il

c) Apenasolleolll.

d) Apenasol,ollleo IV.
e) OlLboll,ollleo V.

Instrucdo: Responda as questbes de niumdfmsa 48 de acordo conManual de Contabilidade
Publica Aplicado ao Setor Publico (MCASRjuanto as Variacbes Patrimoniais transcritas

abaixo.

Conta Valor em R$
Empréstimo obtido 4.565,00
Arrecadacao de imposto sobre a propriedade priedigbrial e urbana 5.978,00
Restituicdo de deposito 1.134,00
Liquidagdo com encargos previdenciarios e sociais .60Q00
Baixa de bens inserviveis 650,00
Aquisicao de veiculo para a Secretaria da Saude 5080
Alienacdo de semoventes 9.670,00
Consumo de estoques 467,00

45. O resultado patrimonial foi de
a) superavit de R$ 1.127,00.
b) déficit de R$ 1.127,00.
c) superavit de R$ 2.261,00.
d) superavit de R$ 3.395,00.
e) déficit de R$ 3.487,00.

46. O somatorio das variagfes quantitativas diminudide
a) R$ 1.000,00.
b) R$ 1.061,00.
c) R$2.261,00.
d) R$ 3.617,00.
e) R$3.717,00.

47. O somatorio das variagGes qualitativas decorretdesxecucdo orcamentaria é de
a) R$17.176,00.
b) R$ 17.985,00.
c) R$ 19.851,00.
d) R$ 20.985,00.
e) R$22.119,00.
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48. O resultado das variacdes quantitativas aumensadi\cie
a) R$ 5.650,00.
b) R$ 5.978,00.
c) R$5.987,00.
d) R$ 7.112,00.
e) R$11.677,00.

Instrucdo: Para responder as questdes de numé®os 50, considere os dados descritos nas
seguintes contas, tendo por base o Balanco Fimanceinforme dvlanual de Contabilidade
Publica Aplicado ao Setor Publico (MCASP)

Contas Saldos em R$
Pagamentos extraorgcamentarios 5.678,00
Transferéncias financeiras concedidas 1.345,00
Receita orcamentaria ordinaria 9.678,00
Saldo em espécie do exercicio anterio 1.600,00
Transferéncias financeiras recebidas 2.678,00
Recebimentos extraorgamentarios 3.456,00
Despesa orcamentaria ordinaria 3.678,00

49. Qual € o valor do saldo em espécie para 0 exerségointe?
a) R$ 5.650,00.
b) R$ 5.978,00.
c) R$5.987,00.
d) R$6.711,00.
e) R$7.112,00.

50. O valor total do Balanco Financeiro € de
a) R$ 10.650,00.
b) R$ 10.987,00.
c) R$11.677,00.
d) R$17.412,00.
e) R$ 18.677,00.

51. Analise as afirmacgfes abaixo considerando o Préamento Técnico n° 12, do Comité de

Pronunciamentos Contabeis (CPC), Ajuste a Valosd?ite.

| — Deve ser aplicado nos elementos integrantesttdo e do passivo decorrentes de
operacdes de longo prazo, ou de curto prazo, quamaeer efeito relevante.

Il — Tera seu calculo fundamentado em taxas deodés que refltam as melhores
avaliacdes do mercado quanto ao valor do dinha@rtempo e os riscos especificos do
ativo e do passivo.

Il — Sera reconhecido em sua data original.

IV — Tera sua quantificacédo realizada em base reqpmalpro rata die a partir da origem
de cada transacao.

Quais estao corretas?

a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasal,allealll.
d) Apenasal,alllealV.
e) Apenasall,alllealV.
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Instrucdo: Com base na Lei Federal n°. 11.638/2007, na Laziaén®. 6.404/76, artigo 188, inciso |

52.

e nos dados da planilha abaixo, considerando atwstrda Demonstracao do Valor Adicionado
(DVA), responda as questdes de nUmétda 55.

ApoOs encerrar o exercicio de 2013, a contabilidid€ia. WZBXBETA informa os seguintes
dados extraidos da Demonstracdo do Resultado doiEixeDRE).

Contas Saldos em R$
Desconto incondicional 26.878,00
Despesa com depreciacao 34.000,00
Aluguéis 45.000,00
Custo das mercadorias vendidas 687.345,00
Despesas de juros 15.768,00
Perda de equivaléncia patrimonial 27.689,00
Despesa de salarios 156.787,00
Despesa com amortizagdo 26.000,00
Abatimento de vendas 10.456,p0
Provisdo para crédito de liquidacao duvidosa B
Impostos diretos com vendas 56.789,00
Vendas brutas 2.687.876,00
Receitas financeiras 1.567,00
Juros ativos 6.987,00
Devolucao de vendas 6.789,00
Receita de aluguel 25.879,00
Despesas com provisao para ajuste de mercado ,@0345
Despesa com INSS 8.780,00
Frete e propaganda 45.567,00
Despesa com FGTS 8.900,00
Servico de vigilancia 34.000,00

O valor adicionado total a distribuir sera de

a) R$ 3.292.678,00.
b) R$ 3.292.907,00.
R$ 3.293.696,00.
d) R$ 3.294.786,00.
e) R$ 3.298.796,00.

c)

53.

Os insumos adquiridos de terceiros tém o montamte d

a) R$ 743.046,00.
b) R$ 754.104,00.

c)

R$ 765.234,00.

d) R$ 783.046,00.
e) R$ 783.106,00.

54.

O valor adicionado bruto é de
a) R$ 3.046.796,00.
b) R$ 3.145.989,00.
R$ 3.276.345,00.
d) R$ 3.346.163,00.
e) R$ 3.375.789,00.

c)
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55. O valor distribuido acempregadose aogoverng, respectivamente, € de
a) R$ 168.685,00 e R$ 69.769,00.
b) R$ 167.675,00 e R$ 66.759,00.
c) R$ 165.687,00 e R$ 65.569,00.
d) R$ 164.682,00 e R$ 64.762,00.
e) R$ 163.681,00 e R$ 63.761,00.

Instrucdo: Para responder as questdes de numBéoa 60, considere os dados descritos nas
seguintes contas e nos saldos no fim do exerciocmalsde 2013, tendo por base a
Demonstracdo do Resultado do Exercicio (DRE) elarida Patrimonial da empresa ZW S/A,
conforme as Leis Federai& 6.404/76 e n°. 11.638/2007.

Conta Saldo em R$

Acdes em tesouraria 65.600,00
Ajuste de avaliacao patrimonial 6.453,00
Aluguel passivo 53.406,00
Caixa e equivalentes de caixa 23.765,00
Capital a integralizar 32.000,00
Capital social 550.000,00
Clientes 435.000,00
Compras de mercadorias 565.000,00
Concessoes obtidas intangiveis 165.000,00
Contas a pagar 34.000,00
Contas de ajuste a valor presente a apropriar stibrees 2.600,00
Depreciagdo acumulada 54.799,00
Depreciagdo do periodo 12.000,00
Despesas administrativas 36.765,00
Despesas antecipadas 15.000,00
Devolucao de vendas 3.034,00
Direitos sobre recursos naturais 255.000,00
Duplicatas a pagar - vencimento em 1000 dias 234.678,00
Duplicatas descontadas 234.000,00
Empréstimo a acionista a ser recebido em 90 dias 24.700,00
Empréstimos bancarios 22.000,00
Estoque final 25.000,00
Estoque inicial — mercadorias 37.000,00
Fornecedores 445.000,00
ICMS a recolher 74.000,00
Juros passivos 78.456,00
Moveis e utensilios 1.123.677,00
Participacdo societaria em coligadas 67.000,00
Perdas estimadas em recebiveis no curto prazo 3.500,00
Provisao para contingéncias tributarias 3.000,00
Provisdo para FGTS 79.000,00
Receita de vendas 650.000,00
Receitas antecipadas 34.000,00
Reserva de lucro 67.680,00
Reserva estatutaria 75.000,00
Reserva legal 57.000,0(
Saléarios e ordenados a pagar 376.800,0(
Veiculos 78.787,0(
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56. ApOs a elaboracdo do Balanco Patrimonial e da Detraggéio do Resultado do Exercicio,
gual é o valor do Lucro Bruto?
a) R$69.966,00.
b) R$ 68.765,00.
c) R$64.766,00.
d) R$ 62.654,00.
e) R$61.966,00.
57. ApOs a elaboracdo do Balanco Patrimonial e da Dstragy@io do Resultado do Exercicio, o
total do Ativo Circulante e do Ativo Nao Circulargera, respectivamente, de
a) R$595.665,00 e R$ 2.100.735,00.
b) R$ 588.345,00 e R$ 1.845.450,00.
c) R$492.665,00 e R$ 1.659.365,00.
d) R$432.785,00 e R$ 1.610.400,00.
e) R$415.321,00 e R$ 1.456.454,00.
58. Apoés a elaboracdo do Balango Patrimonial e da Detrawy@o do Resultado do Exercicio, o
somatorio do Passivo Circulante com o Patriménguido sera de
a) R$ 1.560.465,00.
b) R$ 1.801.800,00.
c) R$ 1.817.352,00.
d) R$1.917.352,00.
e) R$ 1.927.552,00.
59. Apoés a elaboracdo do Balango Patrimonial e da Detrawy@o do Resultado do Exercicio, o
somatorio do Ativo Circulante com o Patrimdnio Litjusera de
a) R$908.217,00.
b) R$ 936.456,00.
c) R$1.008.117,00.
d) R$1.078.217,00.
e) R$ 1.108.217,00.
60. ApOs a elaboracdo do Balanco Patrimonial e da Detragy@io do Resultado do Exercicio, o

valor do Lucro Liquido ou Prejuizo do exercicioaseée
a) prejuizo de R$ 180.627,00.

b) prejuizo de R$ 110.661,00.

c) prejuizo de R$ 109.661,00.

d) lucro de R$ 109.661,00.

e) lucro de R$ 110.661,00.
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